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“1985 – 19 de noviembre – 2025 
Año Homenaje al cuadragésimo aniversario 

del fallecimiento de Juan Carlos Bellomo”

Bolívar, 12 de Junio de 2025
Al Departamento Ejecutivo

REF. EXP. Nº 9032/25-26
EL H. CONCEJO DELIBERANTE EN USO DE SUS FACULTADES LEGALES SANCIONA CON FUERZA DE

= COMUNICACIÓN Nº 24/2025 =
Artículo 1º: El Honorable Concejo Deliberante del Partido de Bolívar solicita al Departamento Ejecutivo Municipal que a través del área que corresponda, envié un informe que integre:
· Monto total percibido durante el mes de abril, en concepto de primer desembolso del Fondo de Fortalecimiento de la Seguridad.

· Cuál será el destino de los fondos recibidos y las acciones que la gestión del Intendente Marcos Pisano, a través del área Protección Ciudadana, tiene pensado tomar para prevenir el delito.

· Fondo de Mantenimiento Policial Urbano y Patrulla Rural: informar cantidad de cámaras de seguridad colocadas en el Partido de Bolívar y el lugar en el que se encuentran cada una de ellas y de las mismas detallar cuantas son las que están funcionando.

· Comando de Prevención Rural, que cantidad de combustible se destina para prevenir y reprimir delitos en zonas rurales.

· Detallar con que cantidad de móviles operativos cuenta: la Jefatura Distrital de Bolívar; el Comando de Patrullas Urbano; la Comisaría de Bolívar, la Comisaría de la Mujer y la Familia; la Sub Comisaría de Urdampilleta; los destacamentos policiales de Pirovano, Ibarra y Hale; el puesto de vigilancia de Paula y la Sub Delegación Departamental de Investigaciones Bolívar. 

· Indicar en este punto como es el patrullaje que realiza cada dependencia y la cantidad de litros de combustible que la Municipalidad aporta a cada una de ellas.
Artículo 2º: Comuníquese, publíquese, regístrese y archívese. ----------------------
DADA EN LA SALA DE SESIONES DEL H. CONCEJO DELIBERANTE DE BOLÍVAR, A ONCE DIAS DEL MES DE JUNIO DE 2025.
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